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  Circolare clienti n. 10/T/2024 

 

Pieve di Soligo, 24 giugno 2024 

 

OGGETTO: DICHIARAZIONE DELL’IMPOSTA DI SOGGIORNO 

 

Gentili Clienti, 

vi informiamo che per il giorno 30 giugno 2024 è fissata la scadenza per la trasmissione 
della dichiarazione dell’imposta di soggiorno relativa all’anno 2023, di cui vi riepiloghiamo 
alcune informazioni. 

La dichiarazione dell’imposta di soggiorno deve essere presentata cumulativamente ed 
esclusivamente in via telematica entro il 30 giugno dell’anno successivo a quello in cui si 
è verificato il presupposto applicativo. 

Sono responsabili per il pagamento e per la presentazione della dichiarazione dell’imposta 
di soggiorno: 

• il gestore della struttura ricettiva (art. 4 co. 1-ter del DLgs. 23/2011); 

• il soggetto che incassa il canone o il corrispettivo, ovvero interviene nel pagamen-
to dei predetti canoni o corrispettivi, per le c.d. “locazioni brevi” (art. 4 co. 5-ter del DL 
50/2017). 

Il Ministero dell’Economia e delle Finanze, con il DM 29.4.2022 (pubblicato sulla G.U. 
12.5.2022 n. 110), ha approvato il modello di dichiarazione dell’imposta di soggiorno, le 
istruzioni di compilazione e le specifiche tecniche per la trasmissione telematica, i quali 
sono rimasti invariati rispetto allo scorso anno e sono reperibili sul sito del MEF nella sezione 
“Fiscalità regionale e locale - Dichiarazione telematica imposta di soggiorno” (accessibile 
al seguente indirizzo https://www.finanze.gov.it/it/fiscalita-regionale-e-locale/). 

Sanzioni irrogabili 

Si applica la sanzione amministrativa: 

• dal 100 al 200% dell’importo dovuto in caso di omessa o infedele presentazione della 
dichiarazione da parte del responsabile (art. 4 co. 1-ter del DLgs. 23/2011 e art. 4 co. 5-
ter del DL 50/2017); 

• prevista dall’art. 13 del DLgs. 471/97 in caso di omesso, ritardato o parziale versamento 
dell’imposta di soggiorno e del contributo di soggiorno (artt. 4 co. 1-ter del DLgs. 
23/2011 e 4 co. 5-ter del DL 50/2017). 

Presentazione della dichiarazione dell’imposta di soggiorno 

La dichiarazione dell’imposta di soggiorno può essere trasmessa utilizzando i canali 
telematici Entratel/Fisconline, direttamente o tramite intermediario. I soggetti obbligati 
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possono predisporre e inviare telematicamente la dichiarazione dell’imposta di soggiorno 
utilizzando il servizio messo a disposizione dall’Agenzia delle Entrate sul proprio sito 
istituzionale, previo accesso all’area riservata. 

Documenti richiesti 

• Dati del gestore o mediatore/intermediario della locazione della struttura ricettiva, 
se diverso  

• N. di telefono di riferimento da indicare nella dichiarazione 

• Indirizzo mail di riferimento da indicare nella dichiarazione 

• Denominazione della struttura ricettiva 

• Indirizzo della struttura 

• Indicazione se si tratta di una struttura ricettiva commerciale 

• Imposta applicata a notte (importo ordinario e ridotto) 

• Numero presenze a tariffa ordinaria/ridotte/esenti, suddiviso per trimestre 

• Attestazione dei versamenti effettuati nell’arco di tutti i trimestri. 

Per i clienti che devono provvedere all’adempimento e che intendono richiedere allo 
Studio supporto e assistenza per la trasmissione dei dati, si prega di darne comunicazione 
entro il giorno 26/06/2024 inviando una mail alla dott.ssa Dall’Anese Clarissa all’indirizzo 
cdallanese@secheassociati.com. 

Diversamente, non ricevendo alcun riscontro, si intenderà che la dichiarazione non è 
dovuta o gestita in autonomia dal cliente o da diverso consulente. 

Restando a disposizione per qualsiasi ulteriore chiarimento, l'occasione è gradita per 
porgere i migliori saluti. 
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